

“我觉得这个身份也很重要，很宝贵”——

外籍、香港籍员工当工会会员

工会是在上海的一个大家庭

走进刘小峰的办公室，记者一眼就看到了他放在办公桌显眼处的工会会员证。“我们酒店的工会组织是今年8月10日刚刚成立的，我对自己的会员身份很重视，把会员证放在办公桌上，也是为了向还没有入会的外籍员工展开宣传攻势，劝说他们也加入工会。”

“酒店工会成立之前，筹建小组的人向我宣传工会的性质和作用，我觉得工会是一个员工的大家庭，是一个为大家服务的组织，可以增强员工的凝聚力，所以我欣然加入了工会。”刘先生把妻儿留在香港，一个人在上海打拼，这位“高级打工者”把工会组织理解为一个大家庭，“我是100多名员工的主管，平时在工作中我会一丝不苟，可能还有点苛刻；但作为工会会员，我希望与我的部下们融合在一起，大家相互照顾。”

德国姑娘加入工会 寻找安全感

瑞士人沙义天和德国人凯瑟琳也都是大宁福朋喜来登集团酒店的员工，一个帅哥，一个美女，两人不约而同地向工会递交了入会申请书。说到怎么会想到加入工会，瑞士小伙子有些腼腆地说：“我还从来没有加入过什么组织，中国工会是我加入的第一个组织。”他在自己的国家和斯里兰卡都工作过，“到上海工作后，这里的工会组织很热情，充满了亲情，给人以信任感。”

而德国姑娘凯瑟琳把自己加入工会的初衷归结为“寻找安全感”，远离故土的她第一次在中国工作，听了工会组织的介绍后，她认为工会能够保护她：“如果我在工作中、生活中遇到了什么麻烦，我会找工会，他们会给予我帮助。”

徐光启将有休闲步道
本报讯（记者袁伟特 约通讯员赵华生）徐光启塑像位于徐家汇漕溪南路、南丹路口上海气象台门口，以往由于许多城市雕塑的管理照料是“盲区”，一度造成街头雕塑无人管的问题。最近，徐汇区按照城市雕像由政府职能部门负责的原则，对徐光启雕像绿地人性化调整，充实绿地植物种类，提高绿地的通透性和安全性，并构建一条供游人瞻仰的休闲步道。

据悉，徐光启雕塑绿地将在本月底基本建成。

香港人刘小峰在中国内地工作7年了，辗转到过内地5个城市供职，如今他是上海大宁福朋喜来登集团酒店的房务总监。他向记者作自我介绍时，给自己“加”了一个“头衔”——工会会员：“我觉得这个身份也很重要，很宝贵。”在这家酒店工作的11名外籍、香港籍员工中，已经有6人成为工会会员，人数之多，比例之高，在本市外企工会组织中是首屈一指的。



■ 外籍和香港籍员工高兴地领到工会会员证

本报记者 楼文彪 摄

协调 听取 调停 三种“身份”

上海大宁福朋喜来登集团酒店位于大宁国际商业广场内，今年4月才刚刚落成开业，但是这家外资企业的工会筹建工作却于今年5月就开始了，几乎与酒店的开业同步。据酒店工会主席骆庆升介绍，目前已发展会员212人，占员工总数的68%，其中包括6名外籍员工和香港籍员工。

外籍、香港籍员工之所以乐当工会会员，与工会对他们的承诺紧密相关。工会用中英文向所有会员宣布：“工会应努力为所有的员工提供卓越合作，促进和谐的氛围，带来

健康的福利。”“工会与现有人力资源部应共同为我们的员工提供指导和协助，两个部门应同时确保我们员工的心声被听取。”“工会应担当调停者，以确保问题的圆满解决，工会应协同酒店管理层一起全面支持所有员工的发展与成长。”正是“协调者”“听取者”“调停者”的“身份”定位，使工会组织对外籍、香港籍员工也充满了吸引力。

吸引外籍员工 加入“职工之家”

据了解，中华全国总工会目前正在全国范围内积极推进外商（含港澳台）投资企业、私营企业工会组建工作。工会组织将在外资企业、私

营企业内，通过代表会员与业主平等协商待遇、调解劳资矛盾等方式，发挥积极作用。

本市2007年的目标是建立1万家外资企业工会。在闸北区，去年在167家外企建立了工会，今年的目标是建立105家。为了推进这项工作，闸北区在8个街道、1个镇以及产业集聚区成立了工会工作指导站，大宁福朋喜来登集团酒店工会就是在大宁绿地开发建设有限公司工会的指导下成立的。闸北区总工会常务副主席陆慧华认为，只要真正为职工谋福利，工会组织不仅可以在外企“生根发芽”，还可以吸引更多外籍及港澳台员工加入这个“职工之家”。

本报记者 金志刚

延安市党政代表团与东航上航座谈商议 上海—延安航线有望开通

本报讯（记者金志刚）由陕西省委常委、延安市委书记、市人大常委会主任李希日前率领的延安市党政代表团一行分别来到东航、

上航总部，针对上海—延安航线的开通事宜进行了座谈。除了乘火车，上海市民将有望乘飞机去延安观光旅游。

据介绍，为了给新航线创造条件，延安机场已于去年完成全面改造，可起降波音737、空客A319飞机，目前，延安每天都有飞往西安和北京的航班。此外，上航也与延安市签订了《上海—延安航线合作意向书》，近期内将会派出相关人员对此航线进行开通调研。

上海地区军警民联合海上反恐演练举行

本报讯（通讯员毛昭胜 杨向春 记者江跃中）近日举行的上海地区军警民联合海上反恐演练，获得圆满成功。

据了解，此次演练是东海舰队某舰艇部队会同上海各有关方面，在长江口附近海域展开的军警民联合反恐演练。参演舰船共20余艘，

演练以海军舰艇为主，上海警用、民用船只协同，海军部队、打捞局、渔政、海上救助、海警、海事、大型商船等单位紧密配合。

儿子未对患病母亲尽孝，被取消每月200元政府补贴—— 子女不尽孝在家也要“下岗”

150~200元补贴的“低保子女”，必须签订相关协议，明确自己的职责，并在居委会的见证下，签字同意才能生效；而一些子女长期不在身边或无亲人的老人，则由邻居为其“尽孝”。

奖优罚差

无论是自助式、互助式居家养老服务，街道均专门组成了考评组，由民政、医院、老龄委、敬老院等各方人士组成，每月一次，通过“看、听、问”

来评估老人的生活、健康状况，结果须填写“跟踪反馈情况记录表”。对评优者给予褒奖，评差者一次警告、二次“监管”、三次则取消服务资格。

有的老人“家丑不愿外扬”，评估组也能通过观察老人神态、衣服穿着和居室卫生、菜肴质量，准确判断老人被赡养的质量。

一位患癌症的老太，因为儿子没有尽孝，敢怒不敢言，街道立即进行调整，另派优秀服务员上门。同

新民随笔

还会有6A吗？

李天扬

当今，是一个信息爆炸的时代。我们办报纸的，面对海量的信息，如何取舍，是每天必做的功课。取舍的标准，大致就是读者是否关心。前天，有一条新闻，被本市几家报纸不约而同地舍弃了。这条新闻是：66家景区正式被批准为首批国家5A级旅游景区。

景区评A，并不新鲜。原先的最高标准是4个A。曾几何时，一字排开的4个“A”，也算是景区招徕游客的金字招牌。可是，后来4A越评越多，越评越滥。据国家旅游局副局长张希钦介绍，4A级旅游景区已有743家。4A吸引不了人了。这，是不是评5A的理由呢？

我在网上找到了这66家5A级景区的名单，看过一遍，觉得不解：一些名满天下的景区名落孙山，而什么动物园、公园、影视基地之类，倒A榜题名。于是，又找到5A级的评定标准，看了，仍有不少困惑，选其中两条说说——

困惑一，标准规定景区每年接待旅游人数须达60万人次以上。难道景区里人越多越好？难怪不得不限制游客数量的敦煌和布达拉宫无缘5A。

困惑二，标准规定导游均应具备大专以上文化程度。我不明白，为什么导游的学历要那么高。我奉劝导游朋友们，赶紧去读文凭，要不然，饭碗难保。

评5A景区有没有意义，有什么意义，我说了不算，这得由国家旅游局来定。全国的大小景区，大多对这个评比“高度重视”。以云南省石林县为例，为了石林景区评5A，成立了由县委书记担任组长的领导小组，下设办公室和5个工作组，层层签订责任书，表示要“举全县之力争创5A级景区”。“全县之力”举了多少呢？共投入2.84亿元。2.84亿元是什么概念呢？我从石林县政府工作报告中得知，2006年，石林的地方财政收入是1.32亿元。为了评5A，真是下了血本。

既然景区评5A的积极性这么高，我们就可以预见，5A会像4A一样，越评越多。难以预料的是，5A之后，还会有6A吗？

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

浦东机场新建公共货站钢结构完工

本报讯（记者金志刚 通讯员田久强 徐波）经过数千名建设者8个月的奋战，浦东国际机场西货运区公共货站近日完成了所有7000余吨的钢结构工程，英姿初展。

长风新村一名未对患病母亲尽孝的儿子，被取消每月200元的政府补贴。今天，街道已另派服务员阿姨上门照顾老太。

普陀区政府从2001年至今，鼓励自助式居家养老的补贴已达1583万元，惠及6400位老人，而被剥夺“施养”资格的人员尽管为数不多，但每月一次的上门抽查赡养质量却充满“突袭”的味道，毫不留情。

签订协议

尽管居家养老在本市趋向普及，但普陀区家庭自助式、邻里互助式养老方式在上海迄今还是独创。

普陀区民政部门一项调查显示，如今90%以上老人“乐意在家安度晚年”，而一批不愿外出全职

打工的子女也表达了“情愿在家服侍老人”的愿望。自助式、邻里互助式养老既能降低养老成本，又能让低保子女在照顾父母同时，享受政府给予的“尽孝补助”。

按照规定，凡60岁以上老人体弱，失去自我照料能力的老人均属政府“助孝”的对象。希望领取每月

街道又公开表彰新渡口小区居民周强、怒江路95弄陈建萍对母亲、婆婆无微不至、尽善尽孝的行为。

一批相对低龄健康的退休居民、失业人员则挑起了照顾邻居的担子，主要为老人助浴、助医、助餐、保洁等，每天服务一个半至两个小时，使老人切实感受到“近邻胜似远亲”的温暖。本报记者郭剑烽

特约通讯员范小锋

07082010401